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Οικουμενικός Πατριάρχης: Περισσότερο από 
αναγκαία στις μέρες μας η φιλία και συνεργασία 
Ελλάδας-Τουρκίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην αναθέρμανση των Ελληνοτουρκικών σχέσεων 
αναφέρθηκε σήμερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, κατά την εκδήλωση στην Κοινοτική Αίθουσα 
του πανηγυρίζοντος Ιερού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Μεγάλου Ρεύματος (Arnavutköy).

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Με αφορμή την παρουσία της Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, Ζέτας Μακρή, και του Γενικού Γραμματέα Θρησκευμάτων του 
Υπουργείου Παιδείας, Γιώργου Καλαντζή, ο Παναγιώτατος έστειλε εγκάρδιο 
χαιρετισμό προς την Ελληνική κυβέρνηση και στον πρόεδρο αυτής, Κυριάκο 
Μητσοτάκη, καθώς και την Πατριαρχική ευλογία προς τον ευσεβή Ελληνικό λαό. 
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Παράλληλα, ευχαρίστησε τον πολιτικό προϊστάμενο των παρόντων, Υπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκο Πιερρακάκη, “δια το 
συγκινητικόν ενδιαφέρον του για τα εκπαιδευτικά θέματα της ομογενείας της 
Πόλεως και δια την επιτυχή αντιμετώπιση πολλών εξ’ αυτών”, είπε.

Στη συνέχεια της αναφοράς του προς την κ. Μακρή και τον κ. Καλαντζή, ο 
Παναγιώτατος μίλησε για την αναθέρμανση των Ελληνοτουρκικών σχέσεων στις 
ημέρες μας και εξήρε τις προσπάθειες όσων εργάζονται προς την κατεύθυνση 
αυτή η οποία στην εποχή μας κρίνεται περισσότερο από απαραίτητη, όπως τόνισε 
ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας, ιδιαίτερα στις κρίσιμες περιστάσεις που 
βιώνουμε σε διεθνές επίπεδο.

“Η επίσκεψή σας εδώ  πραγματοποιείται σε μία εποχή αναθερμάνσεως των 
σχέσεων μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδος για την οποία δοξάζουμε τον Θεό. 
Χαιρόμεθα όλως ιδιαιτέρως και ευγνωμονούμε όλους εκείνους οι οποίοι συμβάλουν 
και συμπράττουν σήμερα για την ευτυχή αυτή προσέγγιση μεταξύ των δύο 
γειτόνων, φίλων και συμμάχων χωρών και λαών που τόσα κοινά τους συνδέουν, 
εγκαθιστούν τη φιλία και συνεργασία μεταξύ τους περισσότερον από απαραίτητη, 
ιδιαίτερα στις κρίσιμες περιστάσεις που βιώνουμε σε διεθνές επίπεδο. Επικεφαλής 
των αξιεπένων εργαζομένων προς την κατεύθυνση αυτή ευρίσκονται, ασφαλώς, οι 
Εξοχώτατοι Πρόεδρος της Τουρκικής Δημοκρατίας και Πρωθυπουργός της 
Ελλάδος τους οποίους με ικανοποίηση ακολουθούν στην προσπάθειά τους αυτοί οι 
λαοί των δύο χωρών. Διότι πιστεύουν ότι από μία τέτοια προσέγγιση και 
συνεργασία μόνο αγαθά είναι δυνατό να προκύψουν για τις δύο χώρες και την 
ευρύτερη περιοχή και για την ειρήνη του σύμπαντος κόσμου. Εις δε τον τομέα της 
αρμοδιότητός σας, την Παιδεία, τα έθνη πλησιάζουν βαθύτερα και ουσιαστικότερα 
μεταξύ τους. Αναμένουμε πολλά από εσάς”, είπε χαρακτηριστικά ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης.

Η αναφορά στα ελληνοτουρκικά στο 39:50”:


